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mera la relazione sul bilancio di prima previsione 
della spesa del Ministero della guerra pel 1880. (V. 
Stampato, n° 8-A.) 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole Sani della pre-
sentazione di questa relazione, che sarà stampata e 
distribuita ai signori deputati. 

FILÌ-ASTOLFONE. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Invito l'onorevole La Porta a volersi 

recare alla tribuna per presentare una relazione. 
LA PORTA, relatore. Mi onoro di presentare alla 

Camera la relazione del bilancio di prima previ-
sione dell'entrata del 1880. (V. Stampato, n° 3-A.) 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole La Porta della 
presentazione di questa relazione, che sarà stampata 
e distribuita ai signori deputati. 

ANNUNCIO DI UNA INTERROGAZIONE DEL DEPUTATO 
FILÌ-ASTOLFONE. 

PRESIDENTE. L'onorevole Fili ha facoltà di par-
lare. 

FILI ASTOLFONE. È una domanda che vorrei rivol-
gere all'onorevole ministro delle finanze... 

PRESIDENTE. Scusi, me la mandi scritta. 
FILI ASTOLFONE. È una semplice domanda. 
PRESIDENTE. Se è una domanda, ripeto, me la 

mandi scritta. È il regolamento che lo dice chiaro. 
Io devo prima darne lettura. 

GIURAMENTO DEI DEPUTATI LANZA, DAVICO E LUSCIA. 

PRESIDENTE. Essendo presenti gli onorevoli Lanza, 
Davico e Luscia, gli invito a giurare. 

Leggo la formola. 
(Il presidente legge la formola. Gli onorevoli 

Lansa, Lavico e Luscia giurano.) 

INTERROGAZIONE DEL DEPUTATO F1LÌ ASTOLFONE AL MI-
NISTRO DELLE FINANZE CIRCA I DISEGNI DI LEGGE PER 
LE QUOTE MINIME E L'ESENZIONE DA SOPRATASSE. 

PRESIDENTE. L'onorevole Fili Astolfone ha man-
dato la sua domanda d'interrogazione, che è la se-
guente: 

« Il sottoscritto desidera interrogare l'onorevole 
ministro delle finanze relativamente alla ripresen-
tazióne dei due progetti per l'esenzione dalle tasse 
sui fabbricati e terreni per le quote minime, e sulla 
esenzione dalle sopratasse per le tardive o inesatte 
dichiarazioni nell'accertamento dei fabbricati. 

Prego l'onorevole ministro delle finanze di dichia-
rare se e quando intenda di rispondere a questa 
interrogazione. 

HAGLIANI, minisfro delle finanze. Io rispondo imme-
diatamente, dichiarando all'onorevole Fili Astolfone 
che io presenterò i disegni di legge, di cui egli ha 
fatto menzione, al più presto possibile, tanto quello 
per le quote minime, quanto l'altro per l'esenzione 
dalla multe per le inesatte dichiarazioni per l'ac-
certamento della tassa sui fabbricati. Ripeto che 
assumo l'impegno di presentarli al più presto. 

PRESIDENTE. L'onorevole Fili Astolfone è soddi-
sfatto ? 

FILI ASTOLFONE. Ringrazio l'onorevole ministro 
delle dichiarazioni che ha fatte, però se mi per-
mette, vorrei ancora entrare in merito di questa 
questione. 

PRESIDENTE. Allora, onorevole Fili Astolione, io 
debbo interrogare la Camera se vuole udire ancora 
la continuazione. Sa, sono forme che sono fatte per 
tutelare il diritto di tutti. 

F1LÌ ASTOLFONE. Era per vedere se le presentava 
come erano state presentate prima. 

PRESIDENTE. Questo lo vedremo poi, quando le 
avrà presentate. 

FILÌ ASTOLFONE. Allora prendo atto della dichia-
razione dell'onorevole ministro. 

PRESIDENTE. Sta bene ; ne prende atto. Per conse-
guenza anche l'interrogazione dell'onorevole Fili è 
esaurita. 

VERIFICAZIONE DI POTERI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito 
della verificazione di poteri. 

La Giunta delle elezioni nelle sedute pubbliche del 
9 e 10 corrente ha verificato non essere contestabili 
le elezioni seguenti, e concorrendo negli eletti le 
qualità richieste dallo Statuto e dalla legge eletto-
rale, ha dichiarato valide le elezioni medesime: 

Maglie — Bardoscia avvocato Michele, 
Nicosia — Pandolfi Beniamino. 
Tirano — Foppoli Carlo. 
Capannori — Luporini avvocato Pietro. 
Corato — Carcani Fabio. 
Messina, 2° collegio — Picardi avv. Vincenzo, 
Do atto alla Giunta della precedente comunica-

zione ; e salvi i casi d'incompatibilità preesistenti, 
e non conosciuti al momento della convalidazione, 
dichiaro convalidate le accennate elezioni ed eletti 
i deputati, dei quali ho letto i n o m i . 


